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éventuelle fermeture de la radio VIVRE FM
Question écrite n° 6071

Texte de la question

M. Patrick Hetzel attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur l'éventuelle fermeture de la radio Vivre
FM, spécialisée dans le handicap. Depuis sa création, il y a 21 ans, Vivre FM s'est imposée comme un acteur
majeur pour donner la parole aux personnes concernées par le handicap, le grand-âge, la maladie. Elle est
unique en Europe. Avec une équipe de 10 salariés, dont 50 % en situation de handicap, elle fait entendre les
voix de celles et ceux qui sont souvent ignorés. Toutefois, la Fondation OVE, principal soutien financier de la
station, a annoncé la suspension de son financement, plongeant ainsi Vivre FM dans une situation économique
critique. L'annonce de cette crise survient au moment des 20 ans de la loi handicap du 11 février 2005, loi
fondamentale pour l'inclusion des personnes en situation de handicap. Cette situation intervient également
seulement six mois après les Jeux Paralympiques de Paris 2024. La radio procède à une recherche active d'un
repreneur. Pour ne pas priver 500 000 auditeurs de cette voix singulière, il souhaite savoir ce qui peut être
envisagé pour préserver la présence de Vivre FM dans le paysage médiatique.

Texte de la réponse

Active depuis 2004, la radio Vivre FM a vu sa ligne éditoriale, d'abord centrée sur le handicap, s'élargir à la lutte
contre toutes formes de discriminations. Conformément au décret no 2006-1067 du 25 août 2006 pris pour
l'application de l'article 80 de la loi no 86-1067 du 30 septembre 1986 relative à la liberté de communication, elle
a bénéficié des aides du fonds de soutien à l'expression radiophonique locale (FSER) jusqu'en 2020. Créé en
1982 comme un élément essentiel de la politique de libéralisation des ondes, le FSER a pour objet de permettre
aux radios associatives locales, dont les ressources publicitaires sont inférieures à 20 % de leur chiffre d'affaires
total, d'assurer leur mission de communication sociale de proximité. Chaque année, plus de 750 radios
associatives bénéficient des aides du FSER, qui représentent en moyenne 40 % de leurs ressources. Elles sont
nombreuses à aborder les thématiques liées au handicap et une part significative d'entre elles accueillent des
personnes en situation de handicap, salariées ou bénévoles. Depuis 2022, la radio Vivre FM n'a plus déposé de
demande auprès du FSER. Sous réserve d'une reprise d'activité de l'association, et du respect des conditions
d'éligibilité, la radio Vivre FM pourrait à nouveau bénéficier des aides du FSER. Le montant de la subvention
d'exploitation est compris entre 4 000 euros et 40 000 euros annuels et peut être augmenté d'une aide sélective
pour les radios les plus impliquées, notamment au titre de leurs actions en faveur de l'intégration et de la lutte
contre les discriminations.
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